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Geachte raadsleden,  
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Nederland heeft op dit moment te maken met een verhoogde instroom van vluchtelingen. Tijdens de 
Raadsvergadering van 15 september 2015 heeft de gemeenteraad met ruime meerderheid een 
motie aangenomen die het college opdraagt “om te onderzoeken of er binnen de gemeente vastgoed 
beschikbaar is, dat redelijkerwijs geschikt gemaakt kan worden voor de opvang van vluchtelingen en 
in contact te treden met het COA.”. Dit in aanvulling op de huidige 600 vluchtelingen die in het 
huidige asielzoekerscentrum (AZC) in Limmel worden opgevangen.  
 
In de afgelopen maanden heeft het college in samenwerking met COA uitvoering gegeven aan deze 
opdracht. Uit de inventarisatie bleek dat er in Maastricht twee locaties redelijkerwijs geschikt 
gemaakt kunnen worden voor de opvang van vluchtelingen. Deze gezamenlijke zoektocht is 
aanleiding voor drie formele verzoeken van het COA:  
 

 Het inzetten van de locatie Taliënruwe voor de opvang van maximaal 190 vluchtelingen voor 
de periode mei 2016 – mei 2018. .  

 Het inzetten van de locatie Parkweg 20 / Blekerij 52 voor de opvang van maximaal 330 
vluchtelingen voor een periode van maximaal 5 jaar.  

 Medewerking aan de plaatsing van 100 alleenstaande minderjarige vreemdelingen (AMV) 
conform het regiomodel.  

 
Het college heeft besloten om in te stemmen met de verzoeken om de locaties Taliënruwe en 
Parkweg 20 in te zetten als dependances van het AZC Maastricht. Voor dit besluit van het college 
verwijzen wij naar de nota die als bijlage aan deze raadsinformatiebrief is toegevoegd. 
 
Voor het verzoek met betrekking tot de AMV, wil het college eerst gezamenlijk onderzoeken wat de 
wenselijkheid en haalbaarheid is. Afhankelijk daarvan wordt een apart besluit op dit punt genomen.  
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De komende periode gebruiken we om in kleine groepen en vraaggericht met omwonenden, 
buurtplatforms en andere partners te spreken over een goede inpassing van de dependances in hun 
buurt. Het college is zich er van bewust dat dit een intensief traject wordt en vraagt daarbij, waar 
mogelijk, om uw steun.   
 
Hoogachtend, 
 
 
Burgemeester en Wethouders van Maastricht, 
Namens dezen, 

 
J.M. Penn-te Strake  
Burgemeester 
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Samenvatting 
 

Nederland heeft op dit moment te maken met een verhoogde instroom van vluchtelingen. Tijdens de 

Raadsvergadering van 15 september 2015 heeft de gemeenteraad met ruime meerderheid een 

motie aangenomen die het college opdraagt “om te onderzoeken of er binnen de gemeente vastgoed 

beschikbaar is, dat redelijkerwijs geschikt gemaakt kan worden voor de opvang van vluchtelingen en 

in contact te treden met het COA.”. Dit in aanvulling op de huidige 600 vluchtelingen die in het 

huidige asielzoekerscentrum in Maastricht worden opgevangen.  

 

In de afgelopen maanden heeft het college in samenwerking met COA uitvoering gegeven aan deze 

opdracht. Uit de inventarisatie bleek dat er in Maastricht twee locaties redelijkerwijs geschikt 

gemaakt kunnen worden voor de opvang van vluchtelingen. De aanwezigheid van het 

asielzoekerscentrum  in de stad biedt de mogelijkheid tot het inrichten van twee dependances.  

 

Malberg: Taliënruwe  
Het gebouw aan de Taliënruwe in Malberg werd tot eind 2015 gebruikt als guesthouse voor 

studenten van de Universiteit Maastricht. Het biedt plaats aan maximaal 190 bewoners en kan vrijwel 

direct worden ingezet. Eigenaar Woonpunt is bereid het pand voor 2 jaar te verhuren (mei 2016 – 

mei 2018), vervolgens wordt het pand waarschijnlijk gesloopt.  

 

Villapark: Parkweg 20 / Blekerij 52  
De locatie Parkweg 20 is een voormalig kantoorcomplex en staat op dit moment leeg. Dit gebouw 

kan gebruikt worden in combinatie met het naastgelegen pand Blekerij 52. De particuliere eigenaar 

heeft een plan ontwikkeld waarbij het gebouw op termijn wordt omgevormd tot woonlocatie. Door nu 

het gebouw aan te passen, kan het tijdelijk worden gebruikt als opvanglocatie, en daarna worden 

verhuurd of verkocht als appartementen. Met deze oplossing kan opvang worden geboden aan 

maximaal 330 vluchtelingen. Op deze locatie zou maximaal 5 jaar opvang kunnen plaatsvinden, 

startend vanaf het najaar.  

 

Verzoek opvang 100 AMV 
Naast de twee concrete locaties vraagt COA om medewerking aan de plaatsing van 100 

alleenstaande minderjarige vreemdelingen (AMV) conform het regiomodel. Voorgesteld wordt om 

niet op voorhand in te stemmen met dit verzoek, maar in de komende periode in samenwerking 

tussen COA en de gemeente Maastricht in beeld te brengen welke locaties geschikt zijn (te maken). 

Vervolgens in beeld te brengen wat de (financiële) consequenties van deze opties zijn. En deze 

integrale verkenning in een apart besluitvormingstraject voor te leggen aan uw College.  
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Beslispunten 
1. Kennis nemen van de formele verzoeken van het COA.  

2. In te stemmen met het tijdelijk gebruik van het pand aan de Taliënruwe 1 als satellietlocatie van 

het AZC Maastricht, voor de opvang van maximaal 190 vluchtelingen voor de periode mei 2016 

tot en met mei 2018.  

3. In te stemmen met het tijdelijk gebruik van de locatie Parkweg 20 / Blekerij 52 als satellietlocatie 

van het AZC Maastricht, voor de opvang van maximaal 330 vluchtelingen voor een periode van 

maximaal 5 jaar vanaf het moment van ingebruikname. 

4. Niet in te stemmen met het verzoek om 100 alleenstaande minderjarige vreemdelingen binnen de 

gemeente Maastricht op te vangen conform het AMV-opvangmodel, maar gezamenlijk met het 

COA onderzoek te doen naar de wenselijkheid en haalbaarheid hiervan.  

  

Besluit Burgemeester en Wethouders 23 maart 2016: 
Conform. 
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1. Aanleiding 
Nederland heeft - net als de rest van Europa - op dit moment te maken met een verhoogde instroom 

van vluchtelingen. Vanwege deze toename is het Centraal Orgaan opvang Vluchtelingen (COA) op 

zoek naar huisvestingsmogelijkheden op diverse locaties in Nederland. In september 2014 heeft de 

gemeente Maastricht besloten om de François de Veyestraat 4-6 als voorkeurslocatie aan te wijzen 

voor structurele huisvesting van 600 vluchtelingen vanaf 2017. Vanwege de urgentie is voor de 

penitentiaire inrichting Overmaze aangewezen als tijdelijke opvanglocatie voor tot en met september 

2017. Sinds het najaar van 2014 worden hier 600 vluchtelingen opgevangen.  

 

De verhoogde instroom blijft voorlopig aanhouden. Naar verwachting komen er het komende jaar 

58.000 tot 94.000 vluchtelingen naar Nederland. Tijdens de Raadsvergadering van 15 september 

2015 heeft de gemeenteraad met ruime meerderheid een motie aangenomen die het college 

opdraagt “om te onderzoeken of er binnen de gemeente vastgoed beschikbaar is, dat redelijkerwijs 

geschikt gemaakt kan worden voor de opvang van vluchtelingen en in contact te treden met het 

COA.”. In de afgelopen maanden heeft het college in samenwerking met COA uitvoering gegeven 

aan deze opdracht.  

 
2. Context  
Na de aangenomen motie is contact gezocht met het COA om een inventarisatie te maken van 

mogelijk geschikte locaties in de stad. Later is ook de Provincie Limburg bij de zoektocht betrokken, 

vanuit haar verantwoordelijkheid voor de provinciale regietafel vluchtelingen. Uit deze inventarisatie 

bleek dat er in Maastricht twee locaties redelijkerwijs geschikt gemaakt kunnen worden voor de 

opvang van vluchtelingen. De aanwezigheid van het asielzoekerscentrum  in de stad biedt de 

mogelijkheid tot het inrichten van dependances.  

 

De dependance in Malberg wordt ingezet voor vluchtelingen die al langer in Nederland verblijven en 

de pre-inburgering hebben afgerond. Dat betekent dat ze bijvoorbeeld al les in de Nederlandse taal 

en training over de Nederlandse maatschappij hebben gehad. Zij wachten echter nog op reguliere 

woonruimte in Nederland. Van de bewoners van deze dependance wordt zelfstandigheid verwacht, 

in voorbereiding op hun volgende stap. Op de locatie wordt een recreatieruimte ingericht, en er zijn 

altijd een huismeester en een medewerker van COA aanwezig. Voor de overige voorzieningen zijn 

deze bewoners aangewezen op het reguliere AZC, mochten zij er gebruik van moeten of willen 

maken.  

De dependance aan de Parkweg in Villapark wordt door het COA ingericht als een regulier 

asielzoekerscentrum. Hier zijn dezelfde fysieke en sociale voorzieningen aanwezig als in het AZC 

Maastricht, en ook de personele ondersteuning van de locatie is gelijk.  
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3. Gewenste situatie 
Het COA heeft deze twee locaties vervolgens verder beoordeeld door middel van schouwen en het 

opstellen van een business case. Op 3 maart 2016 heeft hierover een gesprek plaatsgevonden 

tussen de burgemeester en COA. In beide gevallen bleken de locaties geschikt. Ook is het COA in 

overleg getreden met de eigenaren van de twee locaties; woningcorporatie Woonpunt voor de locatie 

in Malberg, en LEA Immobilien / VOS Investment Groep BV voor de locatie in Villapark. Met beide is 

een principeakkoord bereikt over de huur van de gebouwen, onder voorbehoud van besluitvorming 

door de gemeente.  

 

Malberg: Taliënruwe  
Het gebouw aan de Taliënruwe in Malberg werd tot eind 2015 gebruikt als guesthouse voor 

studenten van de Universiteit Maastricht. Het biedt plaats aan maximaal 190 bewoners en kan vrijwel 

direct worden ingezet. Eigenaar Woonpunt is bereid het pand voor 2 jaar te verhuren (mei 2016 – 

mei 2018), vervolgens wordt het pand waarschijnlijk gesloopt. COA is voornemens deze locatie zo 

snel mogelijk in gebruik te nemen.  

 

Voor de locatie Taliënruwe geldt dat het realiseren van een opvangvoorziening voor asielzoekers niet 

direct past binnen de huidige bestemming, die ter plaatse alleen studentenhuisvesting mogelijk 

maakt. Medewerking kan worden verleend met behulp van de zogenaamde 

“kruimelgevallenregeling”, waarbij een omgevingsvergunning wordt verleend ten behoeve van het in 

functionele zin afwijken van het bestemmingsplan. Van deze regeling kan alleen gebruik worden 

gemaakt indien er geen fysieke uitbreiding van het gebouw aan de orde is, dus alleen een strikte 

functiewijziging (met dien verstande dat inpandige verbouwingen wel mogelijk zijn). De procedure is 

die van de gewone omgevingsvergunning, dus in principe binnen acht weken beslissen. De 

kruimelgevallenregeling is altijd een bevoegdheid van het college; dit is wettelijk zo geregeld in de 

Wabo.  

 

Villapark: Parkweg 20 / Blekerij 52  
De locatie Parkweg 20 is een voormalig kantoorcomplex en staat op dit moment leeg. Dit gebouw 

kan gebruikt worden in combinatie met het naastgelegen pand Blekerij 52. De particuliere eigenaar 

heeft een plan ontwikkeld waarbij het gebouw op termijn wordt omgevormd tot woonlocatie. Door nu 

het gebouw aan te passen, kan het tijdelijk worden gebruikt als opvanglocatie, en daarna worden 

verhuurd of verkocht als appartementen. Met deze oplossing kan opvang worden geboden aan 

maximaal 330 vluchtelingen. Op deze locatie zou maximaal 5 jaar opvang kunnen plaatsvinden, 

startend vanaf het najaar.  

 

Op de locaties Parkweg 20 en Blekerij 52 geldt de bestemming “Gemengd”. Binnen deze 

bestemming zijn de functies „wonen‟ en „maatschappelijk‟ rechtstreeks toegestaan. Hier is de 

vestiging van een opvang daarom rechtstreeks mogelijk.  
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Verzoek opvang 100 AMV 
Naast de twee concrete locaties vraagt COA om medewerking aan de plaatsing van 100 

alleenstaande minderjarige vreemdelingen (AMV) conform het regiomodel. Dit zijn jongeren die 

zonder ouder(s) of voogd in Nederland zijn aangekomen. Het COA zorgt dat veilige en goede 

opvang, alsook professionele begeleiding aan deze groep, is afgestemd op de behoeften van de 

AMV gelet op leeftijd en ontwikkeling. Het COA vangt AMV op in kleine woonvoorzieningen in 

regio‟s. De regio‟s zijn stedelijk gebieden met een totale capaciteit van maximaal 100 

opvangplaatsen. De kleine woonvoorzieningen bevinden zich op een asielzoekerscentrum en 

daarbuiten binnen een regio. In een woonvoorziening worden maximaal 16-20 jongeren opgevangen, 

en zijn COA-medewerkers 24 uur per dag aanwezig. Alleenstaande minderjarige vreemdelingen 

worden begeleid en voorbereid op hun toekomst. Alle jongeren zijn leerplichtig en gaan naar school. 

De gemeente is aan zet om bijvoorbeeld toegang te verlenen tot voorzieningen zoals onderwijs en 

gezondheidszorg. 

 

Ambtelijk wordt geadviseerd om niet op voorhand in te stemmen met het verzoek voor de plaatsing 

van 100 AMV binnen de gemeente. Er heeft nog geen verkennend onderzoek plaatsgevonden voor 

dit verzoek. Het verdient aanbeveling om met de verschillende gemeentelijke afdelingen te bezien 

welke consequenties medewerking heeft, ook financieel. Daarnaast is het verstandig om ook met de 

politie te verkennen wat de gevolgen voor integrale veiligheid en extra inzet met zich mee brengen.  

Voorgesteld wordt om in de komende periode in samenwerking tussen COA en de gemeente 

Maastricht in beeld te brengen welke locaties geschikt zijn (te maken). Vervolgens in beeld te 

brengen wat de (financiële) consequenties van deze opties zijn. En deze integrale verkenning in een 

apart besluitvormingstraject voor te leggen aan uw College.  

 

4. Effect op duurzaamheid en/of gezondheid 
Niet van toepassing. 

 
5. Effect op de openbare ruimte 
Niet van toepassing. 

 

6. Personeel en organisatie 
Niet van toepassing.  

 

7. Informatiemanagement en automatisering 
Niet van toepassing.  
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8. Financiën 
Aan de aanwezigheid van een opvanglocatie in een gemeente is een stelsel van financiële 

vergoedingen verbonden. Op basis van de bestuursovereenkomst met het COA ontvangt een 

gemeente een bijdrage als tegemoetkoming in de kosten. Daarnaast zijn er bijdragen voor de 

ondersteuning en scholing van kinderen. Op het moment dat vluchtelingen langer dan 26 weken 

aanwezig zijn, worden ze opgenomen in het BRP, waardoor de uitkeringen via het gemeentefonds 

hoger uitvallen. Daar staat tegenover dat de gemeente direct en indirect kosten zal moeten maken 

voor procesbegeleiding, communicatie, onderwijs en handhaving. Naar aanleiding van eerdere 

ervaringen weten we dat begeleiding veel tijd in beslag neemt, en extra inzet van personeel met zich 

meebrengt. In de onlangs gepresenteerde „Uitvoeringsopgave opvang vluchtelingen‟ is de omvang 

hiervan in beeld gebracht. De vestiging van 2 aanvullende locaties brengt opnieuw extra taken met 

zich mee. Deze begeleiding is intensief, zowel in tijd als in zwaarte van de functie.  

 

Ook voor de politie kan de vestiging van twee dependances extra inzet met zich meebrengen, de 

inschatting is dat dit beperkt zal blijven. Zij zal dit naar verwachting opvangen binnen de bestaande 

bezetting. Indien nodig, kan zij een verzoek doen voor tijdelijke uitbreiding van de capaciteit.  

 

Omdat de gemeente geen eigenaar is van beide locaties, heeft het gebruik van die complexen geen 

directe financiële gevolgen voor de gemeente Maastricht. 

 
9. Aanbestedingen 
Niet van toepassing 

 

10. Participatie tot heden 
Tot op heden zijn de raad en belanghebbenden (extern) niet betrokken geweest bij dit voorstel. In de 

paragraaf “Communicatie” wordt aangegeven hoe dit traject wordt gestart. 

 
11. Voorstel 
Uw college wordt voorgesteld het volgende te besluiten:  

1. Kennis nemen van de formele verzoeken van het COA.  

2. In te stemmen met het tijdelijk gebruik van het pand aan de Taliënruwe 1 als satellietlocatie van 

het AZC Maastricht, voor de opvang van maximaal 190 vluchtelingen voor de periode mei 2016 

tot en met mei 2018.  

3. In te stemmen met het tijdelijk gebruik van de locatie Parkweg 20 / Blekerij 52 als satellietlocatie 

van het AZC Maastricht, voor de opvang van maximaal 330 vluchtelingen voor een periode van 

maximaal 5 jaar vanaf het moment van ingebruikname. 

4. Niet in te stemmen met het verzoek om 100 alleenstaande minderjarige vreemdelingen binnen de 

gemeente Maastricht op te vangen conform het AMV-opvangmodel, maar gezamenlijk met het 

COA onderzoek te doen naar de wenselijkheid en haalbaarheid hiervan.  
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12. Uitvoering, evaluatie en vervolg 
Voor beide locaties wordt na besluitvorming door het college een bestuursovereenkomst opgesteld 

met het COA. Tegelijkertijd vindt communicatie met de buurt en andere belanghebbenden plaats, 

waarbij gesproken wordt over het zo goed mogelijk inpassen van de dependances in de omgeving. 

Samen met hen wordt gekeken welke fysieke en sociale maatregelen er gewenst en mogelijk zijn.  

 

Voor de dependance Malberg is de verwachting dat deze vanaf mei 2016 in gebruik kan worden 

genomen. Tevoren moeten nog enkele aanpassingen plaatsvinden aan de installaties in het gebouw. 

De gemeente Maastricht zal juridisch-planologisch medewerking moeten verlenen  met behulp van 

de zogenaamde “kruimelgevallenregeling”, waarbij een omgevingsvergunning wordt verleend ten 

behoeve van het in functionele zin afwijken van het bestemmingsplan.  

 

Voor de dependance Villapark moeten nog forse bouwkundige aanpassingen worden gedaan aan 

het interieur van het gebouw. Daardoor is het naar verwachting pas mogelijk om deze locatie in het 

najaar van 2016 in gebruik te nemen.  

 

Voor het onderzoek naar mogelijke AMV-locatie(s) voor de opvang van 100 alleenstaande 

minderjarige vreemdelingen wordt gezamenlijk opgetrokken met COA. Het is nu nog niet te overzien 

in hoeverre er locaties beschikbaar zijn voor deze functie en wat de consequenties zijn. De 

resultaten van de verkenning worden apart voorgelegd aan het College.  
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Geacht college, 

Nederland kent al geruime tijd een verhoogde asielinstroom. In de T helft van 2015 is de 
bezetting in de asielopvang gestegen van circa 25.000 naar meer dan 50.000. Dit is 
aanleiding geweest voor een Bestuursakkoord Verhoogde Asielinstroom waarin afspraken 
zijn gemaakt tussen het Rijk en de VNG om in 2016 meer dan 30.000 extra capaciteits
plaatsen voor asielopvang te gaan realiseren. 

Meer opvang nodig 
De huidige ontwikkelingen in de wereld doen vermoeden dat de vraag naar extra opvang 
op de korte termijn niet zal afnemen. Naast veel nieuwe asielaanvragen heeft het COA ook 
te maken met veel vergunninghouders in de opvangcentra, die wachten op een woning 
binnen een Nederlandse gemeente. Daamaast probeert hel COA te anticiperen op de komst 
van de groep zogenaamde nareizigers: familieleden van mensen die inmiddels een 
vergunning hebben gekregen en op een later moment naar Nederland zullen afreizen. 

Mogelijke oplossing 
Het COA onderzoekt de mogelijkheden om de capaciteit uit te breiden. Enerzijds om te 
voldoen aan de behoefte aan capaciteit op dit moment, anderzijds om een buffer te 
creëren. De strategie op langere termijn is het creëren van voldoende langdurige 
opvangcapaciteit Dat vergt geruime tijd aan voorbereiding en realisering. Op dit 
moment zoeken we zowel plekken voor de korte termijn als voor de middellange en 
lange termijn. 

Concreet verzoek 
Om bovenstaande redenen willen we u verzoeken om medewerking te verlenen aan hel 
ingebruik nemen van 63 aanleunwoningen in Malberg als opvanglocatie voor 190 
bewoners voor een periode van 2 jaar. 
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COA y f Centraal Orgaan opuang asielzoekers 

UHVRBO 16u 000623 

De woningen zijn eigendom van woningcorporatie Woonpunt, deze is bereid om de 
betreffende woningen voor 2 jaar aan ons te verhuren. 

Wij zien uw antwoord met belangstelling tegemoet en zijn uiteraard bereid dit verzoek in 
een nader gesprek toe te lichten. Bij een positieve grondhouding uwerzijds, stellen wij 
voor nadere afspraken te maken en deze vast te leggen in aanvulling op de huidige 
bestuursovereenkomst tussen COA en de gemeente Maastricht van 15 december 2014. 

Mochten wij u van verdere informatie kunnen voorzien, dan vernemen we dit graag. 

Hoogachtend, 
Centraal Orgaan op van I zoekers. 

mr.drs. C. (Carolien) Schippers 
Unitmanager Huisvesting 
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Formeel verzoek 
Parkweg 
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inlichtingen bij 

telefoon 

c-mail 

bijlage(n) 

Robcrt Boom 
06 2028 6499 

robertboom@coa.nl 

Geacht college, 

NedeHand kent al geruime tijd een verhoogde asielinstroom. In de T helA van 2015 is de 
bezetting in de asielopvang gestegen van circa 25.000 naar meer dan 50.000. Dit is 
aanleiding geweest voor een Bestuursakkoord Verhoogde Asielinstroom waarin afspraken 
zijn gemaakt tussen het Rijk en de VNG om in 2016 meer dan 30.000 extra capaciteils-
plaatsen voor asielopvang te gaan realiseren. 

Meer opvang nodig 
De huidige ontwikkelingen in de wereld doen vermoeden dat de vraag naar extra opvang 
op de korte termijn niet zal afnemen. Naast veel nieuwe asielaanvragen heeft het COA ook 
te maken met veel vergunninghouders in de opvangcentra, die wachten op een woning 
binnen een NedeHandse gemeente. Daamaast probeert het COA te anticiperen op de komst 
van de groep zogenaamde nareizigers; familieleden van mensen die inmiddels een 
vergunning hebben gekregen en op een later moment naar Nedertand zullen afreizen. 

Mogelijke oplossing 
Het COA onderzoekt de mogelijkheden om de capaciteit uit te breiden. Enerzijds om te 
voldoen aan de behoefte aan capaciteit op dit moment, anderzijds om een buffer te 
creëren. De strategie op langere termijn is het creëren van voldoende langdurige 
opvangcapaciteit. Dat vergt geruime tijd aan voorbereiding en realisering. Op dit 
moment zoeken we zowel plekken voor de korte termijn als voor de middellange en 
lange termijn. 

Concreet verzoek 
Om bovenstaande redenen willen we u verzoeken om medewerking te verlenen aan het 
ingebmik nemen van Parkweg 20 en Blekerij 52 als opvangiocatie voor 330 bewoners 
vooreen periode van maximaal 5 jaar. Vos Investmenl Group is bereid om de betreffende 
accommodatie voor 5 jaar aan ons te verhuren. 

CotTcspondcntie uitsluitend 
Ban hel postadres mei 
vemteldine van de datiun en 
hel kcnmeik van deze bner 
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Wij zien uw antwoord met belangstelling tegemoet en zijn uiteraard bereid dit verzoek in 
een nader gesprek toe te lichten. Bij een positieve grondhouding uwerzijds, stellen wij 
voor nadere afspraken te maken en deze vast te leggen in een te sluiten bestuurs
overeenkomst. 

Mochten wij u van verdere informatie kunnen voorzien, dan vernemen we dit graag. 

Hoogachtend, 
Centraal Orgaan opvang îM l̂zoekers, 

mr.dr i. C/XCaroT 
Vnitmanager Huisvesting 

2 van 2 
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Robert Boom 
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Geacht college, 

Nederland kenl al geruime tijd een verhoogde asielinstroom. In de 2' helft van 2015 is de 
bezetting in de asielopvang gestegen van circa 25.000 naar meer dan 50.000. Dit is 
aanleiding geweest voor een Bestuursakkoord Verhoogde Asielinstroom waarin afspraken 
zijn gemaakt tussen het Rijk en de VNG om in 2016 meer dan 30.000 extra capaciteits* 
plaatsen voor asielopvang te gaan realiseren. 

Meer opvang nodig 
De huidige ontwikkelingen in de wereld doen vermoeden dat de vraag naar extra opvang op 
de korte termijn niet zal afnemen. Naast veel nieuwe asielaanvragen heeft het COA ook te 
maken met veel vergunninghouders in de opvangcentra, die wachten op een woning binnen 
een Nederlandse gemeente. Daamaast probeert het COA te anticiperen op de komst van de 
groep zogenaamde nareizigers; familieleden van mensen die inmiddels een vergunning 
hebben gekregen en op een later moment naar Nederland zullen afreizen. 

Alleenstaande minderjarige vreemdelingen (amv) 
De instroom bestaat vooreen deel ook uit alleenstaande minderjarige vreemdelingen 
(amv). Dit zijn jongeren die zonder ouder(s) of voogd in Nederland zijn aangekomen. Het 
COA erkent de kwetsbare positie van kinderen, waaronder amv, als een specifieke 
kwetsbare groep in de opvang, die als zodanig ook extra aandachl verdient. Het 
Kinderrechtenverdrag (IVRK), de EU opvangrichtlijn en de ÜN Guidelines on displaced 
children 2009 zijn als uitgangspunt genomen voor de opvang van amv, waarbij een 
veilige en goede opvang als ook professionele begeleiding aan deze groep is afgestemd 
op de behoeften van de amv gelet op leeftijd en ontwikkeling. 

Conespondemie uiisluiiend 
aan hel postadt» nel 
vermelding van de datum en 
hel kenmerk van deze bnef 
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Verzoek 
In het verlengde van bovenstaande willen wij verzoeken in te stemmen met het opvangen 
van 100 alleenstaande minderjarige vreemdelingen in uw gemeente conform het amv-
opvangmodel. Het COA vangt amv op in kleine woonvoorzieningen (kwv) in regio*s. De 
regio's zijn stedelijke gebieden met een totale capaciteit van maximaal 100 
opvangplaatsen. De kleine woonvoorzieningen bevinden zich op een asielzoekerscentrum 
(azc) en daarbuiten binnen een regio. In een kwv worden maximaal 16-20 jongeren 
opgevangen. In de kleine woonvoorziening zijn COA-medewerkers 24 uur per dag 
aanwezig. Alleenstaande minderjarige vreemdelingen worden begeleid en voort)ereid op 
hun toekomst. Alle jongeren zijn leerplichtig en gaan naar school. In dit kader vragen wij 
u toegang te verlenen tol voorzieningen zoals onderwijs en gezondheidszorg. 

Wij zien uw antwoord met belangstelling tegemoet en zijn uiteraard bereid dit verzoek in 
een nader gesprek toe te lk:hten. Bij een positieve grondhouding uwerzijds, stellen wij voor 
nadere afspraken te maken en deze vast te leggen in aanvulling op de huidige 
bestuursovereenkomst tussen het COA en de gemeente Maastricht van 15 december 2014. 
Een van deze afspraken is in ieder geval dat hel COA elk pand die het COA op het oog 
heeft voor de opvang van amv, Ier goedkeuring voor zal leggen aan de gemeente. 

Mochten wij u van verdere informatie kunnen voorzien, dan vememen we dit graag. 

Hoogachtend, 
Centraal Orgaan ^vang asjefzö^kers, 

mr.drs. C. (Cardtnfh) Scf 
Uniimanager Huisvesting 

2 van 2 
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